
PROTOKÓŁ NR IX/2019
z   nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Strzałkowo
odbytej w dniu 10 września 2019 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu
 w Strzałkowie trwającej od  godz. 1003 do 1156

O godzinie 1003 wypowiadając formułę ”otwieram IX sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Tomasz Gałan rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości             i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności uczestniczy 15 co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować                   i podejmować prawomocne decyzje. Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1. Otwarcie IX sesji Rady Gminy Strzałkowo.
2. Odczytanie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z VIII sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Realizacja budżetu gminy Strzałkowo za I półrocze 2019 r.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:  
1. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo,
1. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019,
1. zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego,
1. zmiany uchwały  Nr VII/78/2019 Rady Gminy Strzałkowo w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania w szkołach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo,
1. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów oświatowych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania,
1. zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej stanowiących własność Gminy, usytuowanych na terenie Gminy Strzałkowo,
1. rozpatrzenie skargi na działalność organu wykonawczego  Rady Gminy Strzałkowo,
1. wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Koninie.
7. Informacja o realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach egzaminów w roku szkolnym 2018/2019.
8.Informacja dot. przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2019/2020.
9. Gospodarka mieszkaniowa na terenie gminy.
10.Zaopiniowanie zmian w regulaminie Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Strzałkowie.
11.Wolne wnioski i informacje.
12. Zakończenie sesji.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad.  
W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji  porządku obrad. 

Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z  VIII sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował, aby  protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokołu.  W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag zaproponował głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr   3.
Protokół z  VIII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

[bookmark: _Hlk19526927]Do pkt 4.:

W punkcie zapytania i interpelacje radna Irena Maciejewska zapytała, dlaczego władze powiatu nie wywiązały się z porozumienia zawartego z urzędem gminy w sprawie remontu drogi Szemborowo-Otoczna. Wyjaśniła, że remont drogi był zaplanowany na bieżący rok. Przypomniała, że wieś zrezygnowała z  wykonania remontu chodnika w tej miejscowości na rzecz realizacji tej drogi. Odbyły się dwa zebrania mieszkańców, zebrano podpisy, a droga nie została wyremontowana. Jest jej przykro, że wieś która płaci tak wysokie podatki została tak potraktowana.
Radny Olech Głodkowski stwierdził, że chciałby się odnieść do kwestii dojazdu młodzieży do szkół ponadpodstawowych. Poinformował, że kurs autobusu  PKS Konin  relacji Słupca – Młodziejewice omija miejscowość Strzałkowo. Dziwi go, że tak ważna miejscowość jest pominięta  w rozkładzie. Przez taką sytuację młodzież, ale i nie tylko, np. osoby starsze lub nieposiadające prawo jazdy, nie mogą dojechać do szkół, Strzałkowa. Stwierdził, że kolejny temat, który chciałby poruszyć, to opóźnienie kursu autobusu, którym odjeżdżają uczniowie. Wyjaśnił, że młodzież kończy lekcje o godz. 15.00, a autobus odjeżdża o godz. 14.30.  Rodzice muszą jeździć po swoje dzieci. Dla niego sprawa wydaje się dziwna. Korzystając z obecności przewodniczącego Rady Powiatu Słupeckiego poprosi go interwencje w tej sprawie                         i spowodowanie, aby autobus odjeżdżał 45 minut później.
Piotr Gałan przewodniczący Rady Powiatu Słupeckiego  ustosunkowując się wystąpienia radnego Olecha Głodkowskiego najpierw zapytał, czy chodzi o odwozy uczniów szkół podstawowych czy ponadpodstawowych.
Olech Głodkowski odpowiedział, że ponadpodstawowych
Piotr Gałan poinformował, że  gmina  jako organizator dowozów nie ma kompetencji do zapewniania dowozu uczniów do szkół ponadpodstawowych. Poprosił zebranych                            o zrozumienie, chodzi o kalkulacje. Jeżeli do szkól średnich dojeżdża znikomy odsetek uczniów, to dla tysiąca uczniów szkoły podstawowej nie można przesuwać godzin odwozu. Zmiana wiązałaby się ze zmianą organizacji pracy świetlicy szkolnej, dodatkowymi etatami. Stwierdził, że koszty przesunięcia o pół godziny odwozu uczniów poniósłby strzałkowski samorząd. Poinformował, że sprawdzi jaki procent uczniów szkół ponadpodstawowych  wymaga takiego wsparcia i postara się to uwzględnić w planie. Według niego dzisiaj nieracjonalne byłoby składanie obietnicy przez samorząd przesunięcia tych odwozów. Musiałby pokryć całkowicie koszt przesunięcia takiego odwozu. Odpowiadając na wniosek radnej Ireny Maciejewskiej poinformował, że zorientuje się na jakim etapie jest realizowana inwestycja w Szemborowie i  jak porozumienia określały terminowość.
Radny Olech Głodkowski stwierdził, że odpowiedź przedmówcy nie w pełni go satysfakcjonuje. Jego zdaniem jeżeli dowóz jest zapewniony, a z drugiej strony brakuje pieniędzy, aby wydłużyć prace w świetlicy,  lub zmienić trasę autobusu, to co ma powiedzieć rodzicom ? Dowóz jest, ale odwozu już nie !  Dla niego jest to nie do przyjęcia. Dziwne podejście do sprawy.
Piotr Gałan ponownie poinformował, że dzieci uczęszczające do szkół ponadgimnazjalnych nie są objęte dowozami organizowanymi przez gminę Strzałkowo. Wyjaśnił, że chodzi o autobus liniowy.  Powiat zawiera porozumienia z PKS-em  jako operatorem linii. Stwierdził, że sprawdzi, czy jest możliwość  przesunięcia tej linii przez Strzałkowo, ale zakłada, że ktoś kto organizuje taki transport, bierze pod uwagę największą miejscowość w gminie. W kwestii godzin pracy szkoły nie ma kompetencji, aby wydłużyć pracę liceum ogólnokształcącego, liceum ekonomicznego, czy Zespołu Szkół Zawodowych w Słupcy.
Lidia Śmidowicz  zastępca wójta gminy Strzałkowo poinformowała, że problem wziął się             stąd, że Centrum Kształcenia Ustawicznego w Strzałkowie nie podało liczby uczniów dojeżdżających do szkoły. W związku z tym kurs przez Strzałkowo nie został uruchomiony. Stwierdziła, że są prowadzone rozmowy, aby autobus przez Strzałkowo jeździł. Jest też taka możliwość, aby dzieci dojeżdżały przewozami szkolnymi. Wyjaśniła, że gmina nie ma obowiązku zapewnienia dowozu dzieci do szkół średnich, ale jeżeli jest miejsce w autobusie szkolnym, to są one zabierane. Mogą dojechać do Wólki i tam się przesiąść do innego autobusu. Rozmowy są cały czas prowadzone i ma nadzieje, że zakończą się sukcesem. Według niej jest początek roku i potrzeba tygodnia lub dwóch, aby dowozy się unormowały. Stwierdziła, że  związku z urlopami pracowników PKS-u sprawy dowozów nie można było załatwić wcześniej.
Piotr Gałan poinformował, że z poziomu starostwa zwróci się do operatora linii o opóźnienie kursu autobusu ze Słupcy.
Radna Irena Maciejewska wyraziła pogląd, że dowóz dzieci do szkół jest bardzo ważny. Każdy z nich powinien mieć możliwość dojechania do  szkoły w której się uczy.
Radny Olech Głodkowski zwrócił uwagę zebranych, że jedna z uchwał, które mają być podjęte na sesji dot. zwiększenia o 10.000,00 zł do kwoty 30.000,00  pomocy dla powiatu słupeckiego na transport publiczny. Jego zdaniem świadczy to, że samorząd strzałkowski wychodzi na przeciw oczekiwaniom społeczeństwa i dokłada 10.000 do PKS-u.

Do pkt 5.:
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła wykonanie budżetu gminy Strzałkowo za                 I półrocze 2019 r. Poinformowała, że całej informacji nie będzie czytać,  ponieważ radni otrzymali ją już w połowie sierpnia i mogli się z nią zapoznać. Ograniczy się do najważniejszych rzeczy (treść wystąpienia zał. nr 4).
Przewodniczący zapytał jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie przedstawionej informacji.
Radny Krzysztof Stefański przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionej informacji .  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania.  Informację poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  5.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo przyjęła  informacja o dot. realizacji budżetu Gminy  Strzałkowo za I półrocze 2019r. 

Do pkt 6.:
a/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniający  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia – zał. nr 6.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Krzysztof Stefański przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  7.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, podjęła  uchwałę zmieniającą uchwałę w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr  IX/96/2019 – zał. nr 8).

b/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo zmieniający  uchwałę  w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2019 ( treść wystąpienia – zał. nr 9). 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Krzysztof Stefański przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  10.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę zmieniającą  uchwałę  w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019 (uchwała nr IX/97/2019 – zał. nr 11).

c/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo            w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu (treść wystąpienia – zał. nr 12).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Krzysztof  Stefański przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  13.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę  w sprawie  udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego  (uchwała nr  IX/98/2019 – zał. nr 14).

d/
[bookmark: _Hlk19263613]Lidia Śmidowicz zastępca wójta gminy Strzałkowo przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo dot. zmiany uchwały  Nr VII/78/2019 Rady Gminy Strzałkowo w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania w szkołach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo. Poinformowała, że na ostatniej sesji radni podjęli uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli i przyznawania dodatków. W związku z tym, że  w tym okresie były problemy z interpretacją przepisów  dot.  dodatku funkcyjnego za wychowawstwo klasy, Rada ustaliła  jego wysokość  w kwocie od 90 do 150 zł. Rozporządzenie MEN-u wprowadziło minimalną wysokość dodatku za wychowawstwo w wysokości 300 zł.  Konieczne staje się, aby   w tabeli stawek dodatków funkcyjnych zapisać tą kwotę. Wprowadzając zapis „wychowawca oddziału przedszkolnego”, obok wychowawcy klasy, doprecyzowano krąg osób, którym taki dodatek będzie przysługiwał. Poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez związki zawodowe.
Przewodniczący zapytał jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu,  Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej w sprawie przedstawionego projektu uchwały. 
Radny Krzysztof  Graczyk przewodniczący  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  15.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę zmieniającą  uchwałę  Nr VII/78/2019 Rady Gminy Strzałkowo w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania w szkołach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo (uchwała nr  IX/99/2019 – zał. nr 16).
e/
[bookmark: _Hlk19263771]Lidia Śmidowicz zastępca wójta gminy Strzałkowo przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów oświatowych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania. Poinformowała, że w obowiązującej uchwale proponuje się wprowadzić jedną zmianę, w paragrafie 6 ust. 2 zapisać, że kontrole przeprowadzają osoby posiadające pisemne imienne upoważnienie wydawane przez Wójta Gminy Strzałkowo.  Obecnie  jest zapisane, że takie kontrole przeprowadza pracownik urzędu. Wyjaśniła, że intencją zmiany zapisów jest to, żeby kontrole mogły przeprowadzać inne osoby spoza urzędu posiadające upoważnienie wójta.
Przewodniczący zapytał jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu,  Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej w sprawie przedstawionego projektu uchwały. 
Radny Krzysztof  Graczyk przewodniczący  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  17.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów oświatowych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania (uchwała nr  IX/100/2019 – zał. nr 18).

f/
Lech Nowaczyk sekretarz gminy przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo               zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej stanowiących własność Gminy, usytuowanych na terenie Gminy Strzałkowo. Poinformował, że projekt przewiduje dwie zmiany do obecnie obowiązującej uchwały. Pierwsza z nich dotyczy uwolnienia możliwości umieszczenia reklam na obiektach sportowych. Ma to na celu  propagowanie lokalnych przedsiębiorców i uzyskiwanie dodatkowych przychodów, które później będą redystrybuowane do klubów sportowych. Druga zmiana dotyczy wpisania do regulaminu zakazu dewastacji urządzeń sportowych. Wyjaśnił, że podczas wakacji doszło do dewastacji takich urządzeń przez młodzież szkolną. Aby temu zapobiec i dać możliwość interweniowania policji w takich sytuacjach konieczne jest umieszczenie takiego zapisu w regulaminie.
Przewodniczący zapytał jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu,  Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej w sprawie przedstawionego projektu uchwały. 
Radny Krzysztof  Graczyk przewodniczący  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  19.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej stanowiących własność Gminy, usytuowanych na terenie Gminy Strzałkowo (uchwała nr  IX/101/2019 – zał. nr 20).

O godzinie 1048 Przewodniczący zarządził 10. minutową przerwę w obradach.
O godzinie 1108 Przewodniczący wznowił obrady.
g/
Przewodniczący poinformował, że pani  Anna Melcer w dniu 22 lipca 2019 r. złożyła  drogą  e-mailową skargę na działalność organów wykonawczych 81 jednostek samorządu terytorialnego  (gmin i powiatów).  Wśród nich  została wskazana gmina Strzałkowo. Zgodnie z art. 26  ustawy  z dnia 8 marca 1990 r.   o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U.               z 2019 r. poz. 506 i 1309),   organem wykonawczym gminy jest wójt. Na   podstawie   art. 229 pkt 3 K.P.A. organem właściwym do rozstrzygnięcia skargi dotyczącej zadań lub działalności kierowników gminnych jednostek organizacyjnych jest rada gminy. Stwierdził, że  w tej sytuacji podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność organu wykonawczego Rady Gminy Strzałkowo jest konieczne.  Poinformował, że zgodnie z art. 18b ustawy  z dnia    8 marca 1990 r.  o samorządzie gminnym  rada gminy w celu rozpatrywania skarg,  powołuje komisję skarg, wniosków i petycji. Skarga  p. Anny Melcer została skierowana do rozpatrzenia do takiej komisji działającej w Radzie Gminy Strzałkowo. Treść skargi radni otrzymali                w swoich dokumentacji na sesję, w związku z tym nie będzie jej czytał. Poprosił  radną Irenę Maciejewska przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy  Strzałkowo      o przedstawienie  stanowiska komisji. 
Radna Irena Maciejewska przewodnicząca Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji przedstawiła stanowisko w sprawie wniesionej skargi (treść  wystąpienia – zał. nr 21).
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  22.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność organu wykonawczego Rady Gminy Strzałkowo (uchwała nr  IX/102/2019 – zał. nr 23).

h/
Przewodniczący poinformował, że kolejnym punktem porządku obrad jest wybór ławnika do Sądu Okręgowego  w Koninie.  Zgodnie z art. 160 § 1 ustawy – Prawo o ustroju sądów powszechnych  ławników do sądów okręgowych  oraz do sądów rejonowych wybierają rady gminy, w których obszar jest objęty właściwością tych sądów – w głosowaniu tajnym. Przed dokonaniem wyboru zgodnie z art. 163 § 2 cytowanej ustawy rada gminy powołuje zespół, który przedstawi na sesji rady gminy swoją opinie o zgłoszonych kandydatach, w szczególności w zakresie spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie.   Stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo taki zespół powołała w dniu 6 sierpnia 2019 r.  podczas VIII sesji. Poprosił  przewodniczącą zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników  o przedstawienie  osób, które ubiegają się o taką funkcję i opinii na ich temat. 
Radna Beata Zimniewicz przewodnicząca zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników  przedstawiła  osoby, które ubiegają się o taką funkcję i opinie na ich temat (treść wystąpienia – zał. nr 24).
Przewodniczący poinformował, że zgodnie z art. 160 § 1 ustawy o ustroju sądów powszechnych wybór ławników odbywa się   w trybie głosowaniu tajnego. Na podstawie art. 52 ust.1  statutu Gminy Strzałkowo w głosowaniu tajnym radni głosują za pomocą  kart ostemplowanych pieczęcią Rady, przy czym każdorazowo Rada ustala sposób głosowania,          a samo głosowanie przeprowadza wybrana z grona rady komisja skrutacyjna. Odczytał następujący projekt  regulaminu głosowania:
1. Głosowanie jest tajne.
2. Radni głosują na karcie zawierającej  nazwisko zgłoszonego kandydata na ławnika do Sądu Okręgowego  w Koninie
3. Głosowanie odbywa się poprzez postawienie znaku „x” w kratce  jednej z trzech możliwości wyboru „za”, „przeciw”, „wstrzymał się”.
4. Postawienie  znaku „x” w więcej niż jednej kratce lub niepostawienie  ”x” w żadnej kratce powoduje nieważność głosu.
5. Kandydat  zostaje wybrany, jeżeli  uzyska więcej głosów  ”za”, niż  „przeciw”.
6. W  przypadku uzyskania równej liczby głosów „za” i „przeciw” przeprowadza się kolejne głosowanie, aż do uzyskania rozstrzygnięcia.

Następnie zapytał, kto z radnych ma uwagi lub propozycję  zmian do ww. regulaminu.          W związku  brakiem propozycji zmiany zaproponował jego przegłosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  25.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo przyjęła regulamin głosowania.             W związku z tym, że wybory będą tajne zachodzi konieczność wybrania  komisji skrutacyjnej. Zaproponował, aby komisja działała w składzie trzyosobowym. Następnie zapytał, czy są inne propozycje dotyczące ilości członków komisji skrutacyjnej. W związku z brakiem innych propozycji zaproponował, aby przegłosować  jego  propozycję.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  26.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo ustaliła, że komisja skrutacyjna będzie działa w trzyosobowym składzie. Poprosił, aby  zgłaszać kandydatów do komisji skrutacyjnej.
Radna Irena Maciejewska zgłosiła kandydaturę radnego Marka Hejny.
Przewodniczący zapytał, czy ww. zgadza się zostać członkiem komisji skrutacyjnej.
Radny Marek Hejna odpowiedział, że tak.
Radny Krzysztof Stefański zgłosił kandydaturę radnej Beaty Zimniewicz.
Przewodniczący zapytał, czy ww. zgadza się zostać członkiem komisji skrutacyjnej.
Radna Beata Zimniewicz odpowiedziała, że tak.
Radny Olech Głodkowski zaproponował kandydaturę radnej Ewy Radeckiej.
Przewodniczący zapytał, czy ww. zgadza się zostać członkiem komisji skrutacyjnej.
Radna Ewa Radecka odpowiedziała, że tak.
Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych  zaproponował zamknięcie listę kandydatów do komisji skrutacyjnej.  Poinformował, że zgodnie z paragrafem 53 ust. 3  statutu gminy Strzałkowo zamknięcie listy musi być  przegłosowane. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  27.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo zdecydowała o zamknięciu listy kandydatów do  komisji skrutacyjnej. Następnie poinformował, że kolejnym krokiem jest powołanie komisji skrutacyjnej . Odczytał nazwiska członków  i zapytał się radnych, kto jest za powołaniem komisji skrutacyjnej w tym składzie. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  28.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo powołała komisję skrutacyjną  Poprosił, aby komisja konstytuowała się   i wybrała  przewodniczącego. O godzinie 1117  ogłosił 5. minutową przerwę.
O godzinie 1121 przewodniczący wznowił obrady.
Przewodnicząca komisji skrutacyjnej radna Beata Zimniewicz ponownie odczytała regulamin głosowania.
Przewodniczący poprosił członków komisji skrutacyjnej o rozdanie kart do głosowania,               a radnych o dokonanie wyboru.  Po dokonaniu wyboru,  poprosił przewodniczącą komisji skrutacyjnej o odczytanie listy radnych, a wyczytane osoby o podejście do urny i wrzucenie kart. Po upewnieniu się, że wszyscy radni wzięli udział w akcie głosowania poprosił komisję skrutacyjną o zabranie urny i przejście do pomieszczenia obok w celu dokonania obliczeń.         O godzinie 1125  ogłosił 10. minutową przerwę w obradach.
O godzinie 1132  Przewodniczący wznowił obrady. Poprosił przewodnicząca  komisji skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania.
Radna Beata Zimniewcz przewodnicząca komisji skrutacyjnej odczytała protokół                            z przeprowadzonego tajnego  głosowania w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego        w Koninie (zał. nr 29).
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła uchwałę w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Koninie (uchwała IX/103/2019 – zał. nr 30).

Do pkt 7.:
Lidia Śmidowicz zastępca wójta gminy Strzałkowo odczytała informację dot.  realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach egzaminów w roku szkolnym 2018/2019 (zał. nr 31).
Przewodniczący zapytał jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu,  Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej w sprawie przedstawionego projektu uchwały. 
Radny Krzysztof  Graczyk przewodniczący  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionej informacji.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 8.:
Lidia Śmidowicz zastępca wójta gminy Strzałkowo odczytała informację dot. przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2019/2020 (zał. nr 32).
[bookmark: _Hlk52797376]Przewodniczący zapytał jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu,  Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej w sprawie przedstawionego projektu uchwały. 
Radny Krzysztof  Graczyk przewodniczący  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionej informacji.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 9.:

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił informację  dot. gospodarki mieszkaniowej           w gminie (zał. nr 33).
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionej informacji.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 10.:
Honorata Łysiak dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Strzałkowie  przedstawiła propozycje zmian w regulaminie ww. placówki. Poinformowała, że radni w swoich materiałach na sesje otrzymali projekt nowego regulaminu. W swoim wystąpieniu ograniczy się do przypomnienia dwóch najważniejszych zmian. Pierwsza z nich, to ujednolicenie nazewnictwa. Wyrażenie Gminny Ośrodek Kultury w Strzałkowie zastąpiono Gminny Ośrodek Kultury             i Sportu  w Strzałkowie. Druga zmiana jest merytoryczna i dotyczy rozszerzenia działalności jej placówki i włączenie klubu seniora, który ma rozpocząć działalność od października br.
Przewodniczący poprosił Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej o opinię na temat proponowanych zmian.
Radny Krzysztof  Graczyk przewodniczący  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionej informacji.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do głosowania. Zaproponował, aby do przedstawionych propozycji zmian w regulaminie GOKiS w Strzałkowie ustosunkować się pozytywnie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  34.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo zdecydowała zaopiniować pozytywnie zaproponowane zmiany w regulaminie Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Strzałkowie.

[bookmark: _Hlk19526883]Do pkt 11.:
W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrał przewodniczący Rady Powiatu Słupeckiego Piotr Gałan, który poinformował zebranych, że uzyskał informację  od dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, że 16 września br. rozpocznie się naprawa chodnika                            w Szemborowie. Poprosił radnego Olech Głodkowskiego, aby wspólnie przygotować precyzyjnie wniosek do Zarządu Powiatu Słupeckiego. Poinformował, że posiada informację, że godzina odjazdu będzie renegocjowana z operatorem trasy.
Radna Irena Maciejewska podziękowała przedmówcy za szybkie udzieleni informacji.  Przypomniała, że mieszkańcy Szemborowa oczekują, że do remontu chodnika będą użyte nowe płytki. Nie będzie przekładania starych. 
Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Wólce Piotr Kowalski stwierdził, że po przedstawieniu informacji przez zastępcę wójta dot. remontów w szkołach, chciałby podziękować władzom lokalnym, że pomimo coraz większych obciążeń finansowych, dbają o szkoły. 
Radna Irena Maciejewska, korzystając z obecności delegatów do izb rolniczych zapytała, od kiedy będą wypłacane odszkodowania suszowe. Następnie poprosiła, aby spółki wodne wyczyściły kanał w miejscowości Gonice II od posesji nr 14 i 15. Podziękowała komendantowi ochotniczej straży pożarnej w Strzałkowie, radnej Emilii Tejs  i Jolencie Musielak sołtysowi wsi Chwałkowice za pomoc w organizacji dożynek. W imieniu mieszkańców miejscowości Chwałkowice poprosiła, aby zwrócić się do powiatowego zarządu dróg  o usunięcie nadłamanej dużej gałęzi na skrzyżowaniu drogi powiatowej w kierunku Gonic. Stwierdziła, że gałąź wisi już od dwóch miesięcy. Składa już wniosek w tej sprawie, ale nic się nie dzieje. Gałąź nadal wisi i zagraża przejeżdżającym pojazdom i ludziom. Poinformowała, że mieszkańcy Chwałkowic wnioskują również o bardziej staranne wykoszenie rowów na skrzyżowaniach dróg w celu poprawienia widoczności.
Do pkt 8.:

O godzinie  1056 Przewodniczący  poinformował, że sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega końca. Wypowiadając formułę „zamykam IX sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.
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